

工商部门将专项整治网络交易市场

新华社北京6月3日电 (记者 高敬)

国家工商总局决定于今年7月至11月开展2015红盾网剑专项行动,以规范网络市场秩序,促进网络市场健康发展,保护消费者、经营者合法权益。

据工商总局有关负责人介绍,此次专项行动主要针对消费者、经营者和媒体反映的电子产品、汽车配件、服装鞋帽、儿童老年用品、农资及其他重点商品和突出问题,重点查处各类网络销售侵权假冒伪劣商品违法行为,及时发布网络购物消费警示并曝光不诚信网站。

此次专项行动中,工商部门将根据相关法律法规,监督指导网络交易平台制定相关制度规范,落实“交易主体有溯源,商品信息有审查,国家禁售无上架,退换制度有执行,

消费者权益有保障”等相关责任和义务。加强对节假日等网络集中促销活动的指导,监督网络交易平台经营者公开促销规则,制定投诉处理预案,对照问题主动整改,重点监督“七日无理由退货”“退一赔三”等条款执行情况,坚决遏制刷信用等违法行为,切实加强网络促销行为监管。加大对网络交易平台违法违规行为的监管查处力度,严格落实平台经营者应负的法律责任。

工商部门还将推进开展网络经营者电子标识等工作,进一步完善网络经营主体数据库,落实网店实名制,打击网络交易非法主体网站,重点打击冒用合法市场主体设立网站从事欺诈经营等违法行为,并将多措并举,强化网络交易监管执法。

国家司法考试要开始报名啦

新华社北京6月3日电 司法部3日发布2015年国家司法考试公告。公告明确,2015年国家司法考试报名时间为6月16日至7月5日。为认真贯彻落实党的十八届四中全会决定精神,考试内容增加了中国特色社会主义法治理论,充分检验应试人员所应具备的中国特色社会主义法治理论素养及法律职业立场、伦理和技能。

公告重申了《国家司法考试实施办法》关于司法考试的报考条件,同时明确普通高等学校2016年应届本科毕业生可以报名参加2015年司法考试,报名时须具有所在学校出具的格式证明(在司法部网站下载)和本人学生证。持香港、澳门、台湾地区或者国外高等学校学历学位证书报名的,须具有教育部留学服务中心的学历学位认证书。

公告明确,各省、自治区、直辖市所辖自治县(旗),各自治区所辖县(旗),各自治州所辖县;国务院审批确定的十四个集中连片特殊困难地区所辖县(县级市、区)和国家扶贫开发工作重点县(县级市、区)等地区可以将国家司法考试报名学历条件放宽为高等学校法律专业专科学历。

公告指出,今年国家司法考试实行网上报名。报名人员报名时应当如实、准确填报个人信息,并对报名信息作出真实有效的承诺。各地具体报名事项,特别是需要现场办理的报名事项由当地司法行政机关向社会发布公告。

2015年国家司法考试时间为9月19日、20日两天。

东北抗战遗迹联盟在长春成立

新华社长春6月3日电 (记者 刘硕 赵梦卓) 东北抗战遗迹联盟3日在长春成立,这是我国东北地区首家保护研究展示抗战遗迹的区域性民间组织。

东北抗战遗迹联盟由东北地区15家重要抗战遗迹单位发起成立,包括辽宁、吉林、黑龙江地区的110家抗战遗迹管理单位,旨在加强东北地区抗战遗迹保护工作,开展东北抗战史研究、展示和宣传等工作。

联盟将每年9月1日定为联盟活动主题日,东北三省轮流作为主会场。今年的活动主题为“让人类远离战争与苦难”,主会场设在吉林省长春市。届时,长春市将在伪满皇宫博物院东北沦陷史陈列馆和平广场,举行中国人民抗日战争胜利70周年纪念活动暨《正义审判》展览开展仪式。东北三省抗战

老兵、历史见证人、东北抗战联盟成员单位代表等各界人士将参加活动。

联盟今年还组织成员单位推出了主题深刻、特色鲜明的纪念中国人民抗日战争胜利70周年展览并进行巡展,东北抗战遗迹联盟网站也已经上线运行。

东北地区目前留存有大量抗战遗迹,有东北人民进行抗日斗争的战迹地类遗址、警示价值非常突出的日军暴行史迹类遗址和日军实施奴化统治建造的统治机构等。其中包括伪满皇宫、“731部队”遗址、抗联密营等重要遗迹。

东北抗战遗迹联盟轮值主席、长春伪满皇宫博物院院长王志强表示,成立联盟有助于整合和共享资源,共同提高抗战遗迹的保护和利用水平。

中国野生大鲵超过10万尾

新华社西安6月3日电 (记者 刘彤) 记者从全国水生野生动物保护分会了解到,作为国家二级保护动物,目前中国野生大鲵存量超过10万尾。

中国长江流域渔业渔政管理办公室主任、全国水生野生动物保护分会会长李彦亮介绍说,大鲵作为中国特有的两栖动物,天然资源在历史上相当丰富。但由于过度捕捞、水利工程建筑、矿山开采、森林砍伐等原因,自上世纪六七十年代以后,大鲵天然资源出现大幅下降,1995年被列入《濒危野生动植物物种国际贸易公约》附录I中。

李彦亮说,为加强大鲵资源保护,自上

世纪80年代以来,中国大力推进大鲵自然保护区建设,截至目前,全国已经建立53个涉及大鲵保护的自然保护区,总面积达到62.51万公顷。“经过近20年来的宣传教育与保护管理,中国非法捕捉野生大鲵行为已经大为减少。通过人工增殖放流不断恢复自然种群数量,累计向天然水域放流大鲵6万余尾,野生大鲵存量达到10万余尾。”

同时,中国大鲵人工驯养繁殖工作也在积极推进。根据最新统计,截至目前,中国全国驯养繁殖大鲵的企业有2622家,养殖大鲵存量1249万尾。

图说中国

贵州省出现大范围强降雨



6月3日,在贵州安顺城区,一辆摩托车被困在积水中。

6月2日14时至3日07时,贵州省出现大范围强降水天气过程,贵阳、安顺、铜仁、六盘水和毕节等地雨量较大。6月3日08时,贵州省气象局启动了暴雨灾害三级应急响应。

新华社发

天津市集中销毁500余公斤毒品



6月3日,民警正在检查整理待处理的毒品。

当日,天津市举行纪念虎门销烟176周年暨2015年集中销毁毒品活动,集中销毁案缴获的各类毒品547.43公斤。

新华社记者 张晨霖 摄

垃圾分类趣味比赛进校园



6月3日,内蒙古呼和浩特市第26中学的学生在参加垃圾分类趣味比赛。

当日,呼和浩特市第26中学举行垃圾分类知识趣味比赛。学生们通过“垃圾分类大闯关”“可回收垃圾钓鱼”“垃圾分类投篮”等活动,提高对垃圾分类和再生资源回收利用的认识。

新华社发